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Предметом педагогічної деонтології є поведінка педагога в його 

професійній діяльності, що повинна відповідати певній системі 

принципів, норм, вимог.  

Таким чином, вважаємо, що деонтологічна підготовка 

педагога – це цілеспрямований керований процес, який забезпечує 

деонтологічну компетентність шляхом оволодіння майбутнім 

педагогом деонтологічними знаннями та уміннями, розвитку 

відповідних особистісних якостей, необхідних для здійснення 

нормативної професійної поведінки. А використання деонтологічного 

аспекту в процесі професійної підготовки майбутнього викладача ЗВО 

зумовлено високою роллю його педагогічної праці, необхідністю 

постійної взаємодії між учасниками педагогічного процесу, в якому 

дотримання обов’язку викладачем стає особливо значущим, оскільки 

від цього залежить майбутнє молоді.  
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ІННОВАЦІЙНІ ХАБИ ЯК ДІЙОВА СКЛАДОВА 

МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТИ 
 

Інформаційні технології та інновації заполонили сучасний світ 

проникнувши в усі сфери життєдіяльності сучасного суспільства, чим 

вимагають від фахівців мобільності та конкурентоспроможності. Це 
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говорить про необхідність значних змін у реалізації та організації 

освітнього процесу, а саме вдосконалення та розширення 

технологічного та інноваційного напряму.  

Набуття життєво необхідних компетентностей, таких як 

здатність до ефективної співпраці, навчання і розвиток протягом 

життя тощо, вимагають оновлених форм діяльності, сучасних 

інформаційних освітніх просторів, одним із яких можна вважати 

хаб. 

Освітній хаб – це середовище для «спеціальної» спільної 

діяльності. Діяльність, що здійснюється у сучасному технологічно 

орієнтованому світі інформаційно-комунікаційних технологій,  

відбувається як у реальному, так і у віртуальному просторі. Також 

це освітній простір, де є можливість ефективно та оперативно 

акумулювати інтелектуальний потенціал, розвиватись та набувати 

компетентності незалежно від віку та статусу.  

Як зазначає у своїй роботі О. Гриценчук, освітній хаб на 

базі ІКТ можна охарактеризувати як багатофункціональний 

цифровий освітній простір з забезпеченими організаційно-

педагогічними умовами співпраці і спілкування учасників 

освітнього процесу (вчителів, керівників навчальних закладів, 

студентів, аспірантів і докторантів, науковців, батьків тощо), 

організований з метою: підтримки навчання і виховання; 

вироблення ідей та обміну досвідом; набуття зв’язків з 

однодумцями і їх об’єднання, що сприяє створенню інновацій та 

їх впровадженню в освіту; реалізації проєктів; професійного та 

особистого самовдосконалення. Зокрема освітні хаби спрямовані 

на колаборацію у будь-якій освітній галузі [1]. 

Задля ефективного та якісного функціонування інноваційного 

хабу для його учасників необхідно проводити менторські програми, 

майстер-класи експертів бізнес-шкіл, спеціальні зустрічі з венчурними 

компаніями, надавати консультації.  

Хаб, повинен мати в своєму складі центри генерації наукових 

знань та бізнес-ідей з постійним залученням перспективної ї молоді, 

педагогів та високопрофесійних спеціалістів-новаторів. 

У науковій літературі розрізняють: 

 інноваційний хаб мікрорівня (в межах одного 

підприємства, компанії чи університету); 

 інноваційний хаб мезорівня (в рамках одного-двох регіонів 

або кластера); 
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 інноваційний хаб макрорівня (в межах країни, з єдиним 

інноваційним центром управління, діяльність якого направлена на 

розвиток інновацій в усіх галузях народного 

господарства) [2, с. 10]. 

Освітні хаби можуть бути реальними, на базі приміщення та 

віртуальними, онлайн.  

Основним завдання функціонування інноваційного хабу має 

бути створення необхідних умов для розвитку інноваційних 

проектів, створення середовища де студенти матимуть можливість 

вибору професійної діяльності в стінах закладу освіти, подолання 

замкнутості студентів і молодих учених; середовища з новими 

технології і моделі навчання, що в результаті підвищить якість 

життя суспільства  

Для викладачів та педагогічного персоналу хаби нададуть 

можливість постійного підвищення кваліфікації із застосуванням 

інформаційних технологій та допоможуть опанувати нові методи та 

форми для здійснення навчально-виховної роботи та допоможе 

опанувати нові стратегії роботи з інноваційною науковою молоддю. 

У своїй роботі Н. Краус і К. Краус [3], визначили основні 

очікуванні результати функціонування освітніх інноваційних хабів:  

 розвиток зв’язків між ЗВО та бізнесом;  

 вихід ЗВО та підприємств, залучених до інноваційного 

хабу на міжнародний ринок високих технологій;  

 входження ЗВО за участі інноваційного хабу у світовий 

освітній і науковий простір;  

 налагодження партнерських відносин між українськими 

ЗВО та провідними європейськими університетами;  

 розвиток центру інноваційного підприємництва молоді;  

 підвищення рівня управління в ЗВО, налагодження дій за 

проектними напрямами;  

 надання особливо важливого значення інноваціям в ЗВО – 

розповсюдження духу інновацій;  

 мотивація брати участь в інноваційній діяльності завдяки 

наявності молодіжного активу та ін.  

Отже, робота освітніх інноваційних хабів повинна орієнтуватися 

на: підготовку висококваліфікованих, конкурентоздатних спеціалістів, 

що володіють професійними та інноваційними компетенціями не лише 

в певних галузях знань, навиками та досвідом інноваційного 

підприємництва – застосування своїх знань на практиці, а також уміння 
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здійснювати розвитку своєї професійної сфери діяльності; отримання 

результатів інтелектуальної діяльності, що володіють одночасно 

евристичним змістом, потенціалом підвищення якості життя населення 

України і значним комерційним потенціалом [4].  
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